

DAŤ Z HLAVY

Pondělí, 27. července 2015

Když někdo sleduje televizní program, je fér, když za to zaplatí. Uznávám to u televize, hudby, filmu, knih i jakéhokoli dalšího média. Je ale fér chtít, aby platil ten, kdo nesleduje a sledovat nechce? Zprávy dne hlásají, jak ekonomové veřejnoprávní televizi zjišťují, že jim v kasičce chybí korunky a tuto situaci komentují, tak jak to dělají všichni levíci: Nasypte víc. Nasypte z rozpočtu, ořekněte trochu víc lidí, chceme utrácet víc.

V těchto zprávách nepadla zmínka o tom, že by zauvažovali o nějakém ekonomickém auditu také na straně výdajů. Jdou s dobou, vláda to dělá stejně. Takže lidé by podle nich měli platit nejen za televizi, ale i za tablety, počítače a mobilní telefony. Protože z nich je možné koukat na televizi. Těeba u doma je takových zařízení u každého slušného výšet. Jediný mezi nimi tedy chybí: televize. Televizi nemáme, nesledujeme, nehodláme to mít. Přesto, v souladu se zákonem, platíme poplatek. Už dvakrát mi v minulých letech přišla dokonce jakási výhrůžka, že jsem majitelem živnostenského listu a manželka také, měli bychom v naší rodině poplatek platit trojnásobně, přestože nemáme žádné provozovny, obchody ani kanceláře. Považoval jsem to za neuvěřitelnou drzost. Zdá se, že stále je to ne dost velkou. Evidentně se má stát, že nám přijde výzva k placení poplatku hned osmnáctinásobně. Abyste mě nepovažovali za anarchistu, který chce všechno zadarmo. Nebo hejtane, který si jde plivnout na českou televizi. Samozřejmě, budu-li na televizi chtít koukat, zaplatím. Princip placených stanic, které mají skutečné koncesionářské, absolutně respektuju. Model televizí placených z reklamy také. Ale proč máme mít televizi placenou daní z hlavy, respektive z displeje? Protože její ekonomové nedokážou firmu s rozpočtem v řádu několika miliard udržet v černých číslech? Protože se někdo rozhodl, že lidé "mají právo" na "informace"? A aby byly bezplatné, odrbou lidi na daní z displeje, které budou číkat tak vzletně "koncesionářský poplatek". Ostatně, tak je to se vším, co je "bezplatné" a lidé na to mají "právo". Přiznávám, že práva všechna těchto "lidí" mi začínají být ukradená. Protože já mám právo, aby mě svými "právy" neobtěžovali. Opravdu, jestli tohle projde, tak jsme národ zglajaltovaných ovcí a šádní občané. TOMÁŠ HOUŠKOVSKÝ